

Među nepismenim stanovništvom prednjače žene

HAPPY, 28.05.2013, JUTARNJI PROGRAM, 05:42

REPORTER: Iako je broj nepismenih u Srbiji između dva popisa smanjen za 1%, podaci koje je iznela načelnica kragujevačkog odeljenja Republičkog zavoda za statistiku Ljiljana Vuković i dalje među nepismenim stanovništvom prednjače žene.

LJILJANA VUKOVIĆ, (Republički zavod za statistiku): U odnosu na podatke iz 2002 godine došlo je do smanjenja broja nepismenih ljudi u našem okrugu, u oblasti šumadijskoj. Znači sa 2,47% smanjili smo na 1,43%, pri tom od ukupnog broja nepismenih stanovnika daleko prednjače žene sa 80% i to starije od 65 godina.

REPORTER: Ona je navela i da su u uzrastu od 10. do 19. godine života nepismene 72. osobe, dok njih 229. ima od 20. do 34. godine. Šumadija prema poslednjem popisu ima nešto više od 250. hiljada stanovnika od čega su 13 072 stanovnika visokoškolci, a po polu opet prednjače žene. I dok statistika beleži povećanje brojka visokoškolaca na Univerzitetu u Kragujevcu još uvek nisu zadovoljni dužinom studiranja, a nisu zadovoljni ni u školskoj upravi, što je 300. srednjoškolaca ponavljalo razred. Osavremenjavanje nastave neophodno je i u osnovnim i srednjim školama, jer kako navodi načelnik školske uprave Radojko Damjanović u prošloj godini od 30 hiljada učenika u 65 škola u Šumadiji, njih 1 632 je išlo na popravni ispit, a razred je ponavljalo 276, uglavnom srednjoškolaca.

RADOJKO DAMJANOVIĆ, (načelnik školske uprave): Sa aspekta nekog ko prati, odnosno službe koja prati kvalitet rada ustanova mogu da kažem da na osnovu našeg uvida taj najveći problem u stvari onaj segment škole koji se tiče nastave i učenja, odnosno da sam nastavni proces nije prilagođen savremenom vremenu. To bi značilo da je uglavnom nedostaju ispunjenja onih standarda koji se tiču interaktivnosti, onda sa socijalnog aspekta same nastave gde je nastava uglavnom frontalna i uglavnom u srednjim školama posmatra sa pozicije da ona nije obavezna.

REPORTER: Da li će reforme u obrazovanju doprineti većem opismenjavanju u našoj zemlji ostaje da se vidi. Do tada moraćemo da se pomirimo sa skandaloznim podatkom da je u Srbiji oko 1,3 miliona ljudi popuno ili delimično nepismeno. Među njima je oko 250 hiljada građana koji uopšte ne znaju da pišu, dok preostalih milion delimično ume da čita i piše, ali ne razume pročitani tekst. Gotovo polovina stanovništva ima završenu samo osnovnu školu ili nema svih osam završenih razreda.